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ÚVODNÁ STRANA PROJEKTOVÉHO DOKUMENTU  
PROGRAM PODNIKATEĽSKÝCH PARTNERSTIEV 

 
1. Partnerská krajina, miesto realizácie projektu: 
Tanzania, región Iringa 
 

2. Projektové číslo: 
SAMRS/2017/PPP/1/2 

3. Názov projektu:  Závlahový systém pre jabloňový sad a škôlku v tropickej oblasti Tanzánie 
 

4. Sektorová priorita: Poľnohospodárstvo 5. CRS kód (5 miestny): 
14021 

6. Predpokladaný dátum začiatku:  
November 2017 
 

7. Predpokladaný dátum ukončenia:  
Máj 2018 
 

8 . Požadovaná dotácia z ODA (EURO): 
 50,000 EUR 
 

9. Celkové spolufinancovanie žiadateľa (EURO): 
 10,000 EUR 

10. Partnerská organizácia v krajine prijímateľa, ak relevantné (názov, adresa, kontakty): 
 
Tamu Tamu Tanzania 
PO BOX 1135,  Iringa 
Tanzánia 
  
Kontaktné údaje: 
Hana Gajdošová  
+255 752751422 
gajdosova.hana@gmail.com 
tamutamu.weebly.com 

mailto:gajdosova.hana@gmail.com
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11. Stručná charakteristika projektu (max. 200 slov):  
 
Projekt firmy Agrofim spočíva v inštalácii závlahového systému a poradenstva pre firmu Tamu Tamu 
Tanzania (ďalej iba TTT), ktorá sa ako prvá firma v Tanzánii zaoberá pestovaním jabĺk v tropických 
oblastiach, predajom výpestkov a organizáciou školení pre domorodých farmárov. Cieľom firmy 
Agrofim je inštalácia závlahového systému kvapkového typu pre 10,000 jabloní vysadených na ploche 
16 hektárov. Aby bol tento projekt udržateľný aj po dokončení intervencie, Agrofim plánuje do tohto 
projektu zaradiť školenia pre zamestnancov o efektívnom používaní a údržbe kvapkovej závlahy 
v ovocných sadoch. 
  
Keďže TTT sa nachádza v tropickej oblasti pod rovníkom, je veľmi dôležité, aby závlahový systém 
zodpovedal špecifickým klimatickým podmienkam, medzi ktoré patrí okrem iného aj obdobie sucha 
trvajúce 6 mesiacov.  
 
Hlavným dopadom tohto projektu je podpora inovatívneho poľnohospodárskeho objektu v krajine 
tretieho sveta, ktorý umožní partnerskej firme vytvoriť vysokokvalitné prostredie na školenia 
o pestovaní jabĺk. Inštaláciou tejto závlahy tak firma Agrofim prispeje k zvýšeniu životnej úrovne 
domorodých farmárov, ktorí sa tréningu zúčastnia a na základe získaných vedomostí si založia vlastný 
jabloňový sad.  

 
 

 
1. ZHRNUTIE PROJEKTU (MAX. 1 STRANA) 

1. 1. Zhrnutie projektu  

 Cieľom tohto projektu je zvýšenie produkcie jabloní prostredníctvom zavedenia kvapkovej závlahy 
pre ovocný sad. Tento inovatívny projekt je jediný svojho druhu v Tanzánii.  Kvôli špecifikám 
tropického podnebia je potrebné, aby bol  závlahový system nastavený v súlade s klimatickými 
podmienkami. Závlahu je potrebné nainštalovať tak, aby v sade nedochádzalo ku krátko- alebo 
dlhodobým stresom. Správnym výberom a inštaláciou závlahového systému Agrofim zaručí 
kvalitné vypestovanie rodivých jabloní a podpníkov na zaočkovanie nových výpestkov. 
Pestovanie jadrovín v tropických oblastiach so striedajúcim sa daždivým a suchým obdobím 
prináša veľa výziev, preto je kritické zaistiť spoľahlivú závlahu, ktorá umožní stromom prečkať 
obdobie extrémneho sucha bez ujmy. S podporou SlovakAid plánuje Agrofim zaškoliť 
pracovníkov TTT v správnej údržbe a používaní závlahového systému.  

 Hlavným výstupom je úspešná inštalácia kvapkovej závlahy a úspešné vyškolenie tamojšieho 
personálu v správnom narábaní s technickým materiálom a jeho údržbe. Spolu s firmou TTT sa 
Agrofim zameria na prezentáciu a tréning zamestnancov TTT s cieľom objasniť ročný cyklus 
jadrovín a v ktorých mesiacoch je kritické závlahu správne dodržiavať.  

 Firma Agrofim očakáva, že vďaka úspešnej inštalácii tohto projektu bude môcť partnerská 
organizácia TTT vypestovať rodivé jablone v materinskom sade a kvalitné výpestky v škôlke. 
Efektívnym závlahovým systémom tak nepriamo podporí vznik nových pracovných miest 
a taktiež predaj výpestkov na založenie nových sadov v okolitých regiónoch. 

 
 

2. INFORMÁCIE O ŽIADATEĽOVI A PARTNEROCH PROJEKTU 
 Agrofim Slovak s.r.o – firma Agrofim Slovak s.r.o. vznikla v roku 1996 ako dcérska spoločnosť 

izraelskej firmy Netafim NETAFIM Irrigation equipment & drip systems, ktorá patrí medzi 
popredných svetových výrobcov a distribútorov nízkoprietočných závlahových systémov. 
Spoločnosť Agrofim Slovak s.r.o. od roku 1996 pracuje na projektoch závlahových systémov, 

protimrazovej ochrane, výstavbe fóliovníkov a skleníkov na Slovensku. Spoločnosť Agrofim 
Slovak s.r.o. ponúka komplexné závlahové riešenia pre ovocné sady, vinohrady, 
chmeľnice, zeleninu, okrasné záhradníctvo, poľné kultúry, skleníkové technológie, 
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fóliový program a technológie na úpravu vody vrátane kompletného servisu a 
poradenstva 
Spoločnosť od začiatku inštalovala závlahy na viac ako 1000 ha pôdy a vystavila skleníky na viac 
ako 30 ha pôdy. 
 

 Tamu Tamu Tanzania Ltd – partner v prijímajúcej krajine. Firma Tamu Tamu bola založená v roku 
2015 manželským párom Hanou Gajdošovou a Amarom Shanghavim. Firma sa rozkladá na 
ploche 50 hektárov v regióne Iringa. Tamu Tamu sa venuje pestovaniu jabĺk v tropickom 
podnebí a jej aktivity sa dajú zhrnúť do dvoch hlavných cieľov. Prvým z cieľov Tamu Tamu je 
založiť komerčný jabloňový sad a škôlku v Tanzánii. V spolupráci s firmami Kuffel Creek Uganda 
a Kuffel Creek California TTT doviezla a vysadila 10,000 rezistentných jabloní s osvedčenou 
rodivosťou v tropických podmienkach. Tento inovatívny projekt vznikol ako odpoveď na 
momentálnu trhovú situáciu v Tanzánii, kde dopyt po jablkách rastie z roka na rok a to napriek 
ich vysokej cene a podpriemernej kvalite dovozu z Juhoafrickej republiky. Druhým cieľom TTT je 
vytvoriť tréningové centrum, v ktorom bude firma rozširovať vedomosti o pestovaní jabĺk medzi 
domorodými farmármi. Kvôli vysokým tržným cenám si tak farmár bude vedieť zarobiť oveľa 
viac ako pestovaním a predajom tradičných plodín, akými sú káva či kukurica. V roku 2016 
vyhrala TTT prestížnu súťaž Africa Enterprise Challenge Fund na podporu poľnohospodárstva 
a domorodých farmárov. 
  

2.1 Profil žiadateľa 

        
Právna forma žiadateľa Spoločnosť s ručením obmedzením 

Dátum založenia žiadateľa 16.4.1996 

Počet zamestnancov resp. spolupracujúcich 
SZČO – ak relevantné 

7 

Hlavná oblasť pôsobenia stavebníctvo 

Počet rokov pôsobenia žiadateľa v danom 
regióne (ak relevantné) 

20 rokov 

S akými spoločnosťami spolupracujete 
v prijímateľskej krajine (ak aplikovateľné) 

Tamu Tamu Tanzania 

Bol/je žiadateľ príjemcom dotácie z programu 
SlovakAid? Ak áno, uveďte číslo projektu. 

Nie 

Aké aktivity v prijímateľskej krajine ste už 
realizovali? (ak aplikovateľné) 

Žiadne. 

Finančná kapacita žiadateľa Výnosy/príjmy 
spoločnosti 

rok 2015 4314226 

rok 2016 375424 

Náklady/výdavky 
spoločnosti 

Rok 2015 4286610 

Rok 2016 657278 

   
2.2. Profil slovenského partnera (ak aplikovateľné) 
N/A 

  
2.3. Profil partnera v prijímajúcej krajine (ak relevantné, t.j. ak máte identifikovaného partnera) 
 

Názov  Tamu Tamu Tanzánia 
Právna forma s.r.o. 
Rok založenia 2015 
Hlavná oblasť pôsobenia/predmet podnikania Poľnohospodárstvo, pestovanie jabĺk a 

výpestkov 
Počet zamestnancov – ak relevantné  12 
Zdroj príjmov Momentálne firma investuje vlastné peniaze 
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Popíšte skúsenosti partnera s obdobnými 
aktivitami ako predpokladá intervencia/uveďte 
príklady aktivít resp. projektov 

Firma TTT má dvoch vlastníkov. Hana 
Gajdošová je držitelom titulu MSc z prestížnej 
univezity London School of Economics vo 
Veľkej Británii. Pochádza z rodiny 
poľnohospodárov a zúčastnila sa na viacerých 
kurzoch o pestovaní jabĺk v tropických 
oblastiach. Vo funkcii CEO (Chief Executive 
Officer), zodpovedá Hana v TTT za starostlivosť 
o sad a každodenný  management farmy.  
Amar Shanghavi je držiteľom titulu PhD. 
z ekonómie z prestížnej univerzity London 
School of Economics vo Veľkej Británii. 
V súčasnosti je v  Tanzánii úspešným 
podnikateľom v drevárskom priemysle. Vo 
funkcii CFO (Chief Financial Officer) má na 
starosti finančnú stránku firmy. 

História spolupráce so žiadateľom (ak 
aplikovateľné) 

- 

 
 

3. ZDÔVODNENIE PROJEKTOVÉHO ZÁMERU (MAX. 1 STRANA) 
3.1. Identifikácia potrieb v sektore intervencie v prijímateľskej krajine 

 Poľnohospodárstvo v tropických oblastiach má svoje špecifiká. Na rozdiel od severnej pologule so 
štyrmi ročnými obdobiami sa trópy vyznačujú špecifickými klimatickými podmienkami a to 
striedaním obdobia sucha s obdobím dažďov. Zatiaľ, čo počas obdobia dažďov spadne taký 
počet zrážok, aký by na Slovensku spadol za celý rok, obdobie sucha je charakteristické nulovými 
zrážkami. Takéto podnebie má dopad aj na možnosti pestovania plodín,  keďže drvivá väčšina  
farmárov sa môže venovať poľnohospodárstvu iba počas obdobia dažďov. Navyše globálne 
klimatické zmeny zapríčinili aj roky sucha a hladomoru. Ak sa sebestačné poľnohospodársto 
považuje za hlavný spôsob obživy väčšiny obyvateľstva v Afrike, inštaláciou závlahových 
systémov sa produkcia môže zefektívniť natoľko, že pestovanie plodín bude možné počas celého 
roka, bez ohľadu na to, či naprší alebo bude sucho.  

 Pri  pestovaní ovocných stromov na komerčnej úrovni je dôležitá adektvátna závlaha a výživa 
počas obdobia vypĺňania sa plodov.  Podľa informácii od našeho partnera TTT, toto obdobie 
v Tanzánii spadá na rozmedzie mesiacov od septembra do novembra, čiže koniec suchého 
obdobia. V týchto mesiacoch je krajina vyprahnutá, toto sa odrazí aj na vývoji stromov a ich 
rodivosti, ak im nebude poskytnutá závlaha. 

 Firma Agrofim je na Slovensku špecialistom na závlahové systémy a má dlhodobé skúsenosti so 
závlahou v ovocných sadoch v našich klimatických podmienkach. Firma Netafim, materská firma 
Agrofimu, prišla ako prvá na svete s konceptom kvapkovej závlahy. Vďaka svojej efektivite 
a úspore vody je tento systém dnes využívaný celosvetovo.  

 Partnerská organizácia TTT sa zaoberá pestovaním rodivých jabloní a taktiež výpestkov na ďalší 
predaj. Bez efektívneho zavlažovacieho systému stromy nedosiahnu očakávanú rodivosť a 
nedostatok vlahy sa odrazí aj na kvalite výpestkov. Inštaláciou kvalitného zariadenia od firmy 
Agrofim zaručíme optimálnu produkciu tohto sadu a škôlky.   

 
 

4. ŠPECIFICKÉ CIELE PROJEKTU, VÝSTUPY A AKTIVITY, RIZIKÁ (MAX. 2 STRANY) 
4.1. Špecifické ciele projektu, výstupy a aktivity 

 
Špecifický cieľ 1: Zvýšenie produkcie jabloní prostredníctvom zavedenia kvapkovej závlahy pre ovocný sad. 
Úspešnou inštaláciou závlahového systému so šetrným využívaním vody a pohonných látok sa docieli zvýšenie 



 5 

produkcie jabloní. Naším cieľom je nastaviť systém tak, aby poskytoval spoľahlivú kvapôčkovú závlahu počas 
celého roka. Keďže jediný zdroj vody na farme TTT je 150m hlboká studňa, technické parametre budú 
nastavené s ohľadom na šetrné využívanie vody, tak, aby sa zabránilo plytvaniu.V súčasnej dobe firma TTT 
zavlažuje stromy ručne, t.j. pomocou záhradných hadíc. Tento systém komplikuje presné zistenia o objeme 
vody použitej na každý strom a je náročný na ľudské zdroje. Kvapôčkový závlahový systém umožní firme TTT 
presne monitorovať objem aplikovanej závlahovej vody, obmedzí plytvanie vodou a zminimalizuje počet 
možných chýb zapríčinených ľudským faktorom. 
 
Špecifický cieľ 2: Úspešné zaškolenie zamestnancov TTT o správnom používaní technického zariadenia v 
ovocnom sade – Aby bol projekt udržateľný, budeme klásť dôraz na dôkladné vyškolenie miestnych 
zamestnancov v správnom používaní závlahy. Časťou tohto cieľu je aj zaučiť zamestnancov v údržbe systému, 
čím minimalizujeme počet budúcich intervencií a opráv. Taktiež vzhľadom na miestne podmienky 
a nedostupnosť náhradných dielov sa budeme snažit systém čo najviac zjednodušiť a tým uľahčiť prípadné 
opravy. 

 

VÝSTUPY 
Výstup 1.1: Vypracovanie podrobného plánu o inštalácii závlahového systému – firma Agrofim zaručí 
vypracovanie podrobného technického plánu spolu so zoznamom položiek, s ktorým bude partnerská firma 
TTT dôkladne oboznámená. Agrofim zabezpečí vycestovanie technika pre dôkladnú obhliadku terénu 
a vytýčenie úprav a výkopových prác. 
Výstup 1.2: Dovoz tovaru, zariadení závlahového systému – v nadväznosti na Výstup 1.1, firma Agrofim 
zaručí, aby vybratý závlahový systém zodpovedal miestnym podmienkam v Tanzánii, bezpečnú prepravu 
tovaru na miesto inštalácie. 
Výstup č. 1.3: Inštalácia závlahového systému a zariadení - približne mesiac pred príchodom do Tanzánie 
bude firma Agrofim úzko spolupracovať s firmou TTT na naplánovaní výkopových prác, ktorých príprava je 
potrebná pred doručením materiálu. Obidve firmy tak poveria konkrétnu osobu, ktorá bude druhú stranu 
informovať o postupe prác. Firma Agrofim takisto oboznámi firmu TTT s dostatočným predstihom o počte 
pracovných síl, ktoré budú potrebné počas inštalácie. Pricestovanie technika Agrofim, inštalácia závlahového 
systému. 

 
Výstup č. 2.1. Zaškolenie zamestnancov, používanie systému, technická údržba systému, drobné opravy 
systému – správnym narábaním   so závlahovým systémom sa predíde poškodeniu technického materiálu. 
Školiace materiály budú vypracované firmou Agrofim. 
 Firma Agrofim takisto plánuje zaškoliť zamestnancov o správnej údržbe systému. Školiace materiály budú 
vypracované firmou Agrofim. Pestovanie ovocných stromov prináša svoje špecifiká a preto firma Agrofim 
bude klásť dôraz na to, aby boli     všetky potrebné informácie spojené so starostlivosťou o stromy a závlahou 
jasne odkomunikované a vysvetlené v školiacich materiáloch. 
 

 

Aktivity 
1.1.1. Vycestovanie technika z firmy Agrofim do Tanzánii na bližšie preskúmanie terénu 
1.1.2 Vypracovanie podrobného technického  plánu výkopových prác a príprava terénu 
1.1.3. Objednávka technického materiálu 

 
1.2.1. Výber prepravnej spoločnosti, ktorá zabezpečí dovozové dokumenty k prepravovanému tovaru 
1.2.2. Zabezpečenie preclenia cez prepravnú spoločnosť 
1.2.3. Doprava tovaru   
 
1.3.1.  Dôkladná príprava terénu  na inštaláciu z oboch strán  
1.3.2. Jasná komunikácia pred príchodom experta o počte pomocných síl počas inštalácie  
1.3.3. Zaručenie bezproblémovej jazykovej komunikácie prítomnosťou jazykovo vybavených zamestnancov 
1.3.4. Inštalácia závlahového systému technikom firmy Agrofim Slovak 

 
2.1.1. Organizácia školenia na mieste inštalácie a príprava školiacich materiálov 
2.1.2. Uistenie sa, že zamestnanci pochopili tematiku pomocou praktických otázok a odpovedí 
2.1.3. Výmena kontaktov v prípade potreby technickej konzultácie 
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ŠPECIFICKÉ CIELE PROJEKTU, VÝSTUPY, INDIKÁTORY A AKTIVITY 
 

ŠPECIFICKÝ CIEL 

 

VÝSTUP 

 

INDIKÁTOR 

 

AKTIVITA 

 
 
Špecifický cieľ č. 1  
Zvýšenie produkcie jabloní 
prostredníctvom zavedenia 
kvapkovej závlahy pre ovocný 
sad 

 
 
 
 
 

 
Výstup č. 1.1. Vypracovanie 
podrobného plánu o inštalácii 
závlahového systému 

Podrobný technický plán a zoznam 
položiek o závlahovom systéme, 
ktorý zodpovedá požiadavkám 
partnera v prijímajúcej krajine. 
/príloha č: 2/     

1.1.1. Vycestovanie technika z firmy Agrofim 
do Tanzánii na bližšie preskúmanie terénu 
1.1.2 Vypracovanie podrobného technického  
plánu výkopových prác a príprava terénu 
1.1.3. Objednávka technického materiálu 

 
Výstup č. 1.2. Dovoz tovaru, 
zariadení závlahového systému 

Podľa technickej špecifikácie 
/príloha č: 2./     

1.2.1. Výber prepravnej spoločnosti, ktorá 
zabezpečí dovozové dokumenty 
k prepravovanému tovaru 
1.2.2. Zabezpečenie preclenia cez prepravnú 
spoločnosť 
1.2.3. Doprava tovaru  

 
Výstup č. 1.3. Inštalácia 
závlahového systému a zariadení 
 

Plocha, dĺžka hadíc pre kvapkovú 
závlahu, dĺžka distribučných sietí, 
systém čerpadla, filtra podľa súpisu 
materiálu 
/príloha č: 2.1./     

1.3.1.  Dôkladná príprava terénu  na inštaláciu 
z oboch strán  
1.3.2. Jasná komunikácia pred príchodom 
experta o počte pomocných síl počas inštalácie  
1.3.3. Zaručenie bezproblémovej jazykovej 
komunikácie prítomnosťou jazykovo 
vybavených zamestnancov 
1.3.4. Inštalácia závlahového systému 
technikom firmy Agrofim Slovak 
 

Špecifický cieľ č.2 
Zaškolenie zamestnancov TTT  
o správnom používaní 
technického zariadenia 
v ovocnom sade 

 
Výstup č. 2.1  Zaškolenie 
zamestnancov / 4 zamestnanci 
TTT/: používanie systému, 
technická údržba systému, drobné 
opravy systému 

Pokyny, manuál spúšťanie závlahy, 
údržba závlahy, filtračnej jednotky, 
technická dokumentácia pre 
čerpadlo, filter 
 

2.1.1. Organizácia školenia na mieste 
inštalácie a príprava školiacich materiálov 
2.1.2. Uistenie sa, že zamestnanci pochopili 
tematiku pomocou praktických otázok a 
odpovedí 
2.1.3. Výmena kontaktov v prípade potreby 
technickej konzultácie 
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4.2. Riziká a opatrenia na ich minimalizovanie 
 

Popis rizika 

Posúdenie 
Opatrenia na 

zníženie/odstránenie rizika Pravdepodobnosť 
nízka/stredná/vysoká 

Dopad 
malý/stredný/závažný 

Problém na colnici Nízka Závažný 

Dôkladné preverenie 

dovozových regulácií 

a kompletný zoznam 

dokumentov potrebných na 

preclenie tovaru  

Nedostatočná príprava terénu na 

inštaláciu závlahového systému 
Nízka Malý 

Inštalácii bude predchádzať 

návšteva TTT technikom 

z Agrofimu, ktorý/á dá presné 

inštrukcie o type stavebných 

prác, ktoré musia byť vykonané 

pred inštaláciou. 

Problém komunikácie počas 

inštalácie 
Vysoká Stredný 

Na spoluprácu budú vybraní 

takí členovia tímu, ktorí hovoria 

po anglicky. Ak by predsa len 

došlo k nedorozumeniu, 

majiteľka firmy TTT Hana 

Gajdošová hovorí okrem 

angličtiny po slovensky aj po 

svahilsky. 

Problém udržateľnosti projektu po 

inštalácii 
Nízka Závažný 

Firma Agrofim zaškolí 

zamestnancov TTT v používaní 

a údržbe systému. Majitelia 

firmy TTT zaručia pravidelnú 

údržbu systému a komunikáciu 

s firmou Agrofim.  
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5. ČASOVÝ HARMONOGRAM (MAX. 2 STRANY) 
5.1.  Časový harmonogram 

 
 
Aktivita číslo a názov 

 
Novem

ber  
2017 

 
Decem

ber 
2017 

 
Január 
2018 

 
Februá
r 2018 

 
Marec 
2018 

 
Apríl 
2018 

 
Máj 
2018 

1.1.1. Vycestovanie technika z firmy Agrofim do 
Tanzánii na bližšie preskúmanie terénu 

       

1.1.2 Vypracovanie podrobného plánu výkopových 
prác, príprava terénu 
 

       

1.1.3. Objednávka technického materiálu        

1.2.1. Výber prepravnej spoločnosti, ktorá zabezpečí 
dovozové dokumenty k prepravovanému tovaru  

       

1.2.2. Zabezpečenie preclenia cez prepravnú 
spoločnosť 
 

       

1.2.3. Doprava tovaru 
 

       

1.3.1. Dôkladná príprava terénu na inštaláciu z oboch 
strán  
 

       

1.3.4. Inštalácia závlahového systému technikom firmy 
Agrofim Slovak 
 

       

2.1.1. Organizácia školenia na mieste inštalácie a 
príprava školiacich materiálov 
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6. UDRŽATEĽNOSŤ PROJEKTU (MAX.  1 STRANA) 
6.1. Udržateľnosť projektu 

o  Po úspešnej inštalácii kvapkovej závlahy plánujeme zaškoliť personál TTT v správnom 
používaní celého systému. Týmto  predĺžime životnosť materiálu a znížime počet 
technických intervencií v budúcnosti. S firmou TTT plánujeme aj po dokončení projektu 
komunikovať na diaľku. Projekt v tropickej oblasti je pre nás tak ako z technického tak 
aj z pestovateľského hľadiska veľmi zaujímavý a radi by sme ho využili ako vstupnú 
bránu na východoafrický trh. Firma TTT plánuje v budúcnosti rozšíriť plochu sadu, čo 
prinesie nové možnosti pre firmu Agrofim. 

 Inštaláciou závlahového systému pre firmu TTT očakávame nasledovné efekty:  
o  Vplyv na rozvoj v sektore intervencie: medzinárodné organizácie ako World Bank, FAO 

či OSN jednohlasne rozpoznali poľnohospodárstvo ako sektor budúceho rozvoja pre 
Afriku. Drvivá väčšina afrického obyvateľstva sa momentálne živí poľnohospodárstvom 
a preto sa odhaduje, že zlepšením farmárskych metód, tréningom a inováciou sa zvýši 
životná úroveň obyvateľstva. Inštaláciou efektívneho a úsporného závlahového systému 
tak podporíme firmu, ktorá svojimi školeniami vedie k sebestačnosti a lepšej životnej 
úrovni stovky malých a stredných farmárov. 

o Zvyšovanie vedomostí domorodých farmárov o pestovaní jabĺk a všeobecnom 
podnikaní: vďaka finančnej injekcii od SlovakAid bude prijimateľskej firme umožnené 
efektívne zavlažovať sad a to aj počas suchého obdobia. TTT má už teraz vypracovaný 
konkrétny tréningový program pre budúcich farmárov. Efektívna závlaha areálu umožní 
tento program organizovať počas celého roka a tak pomocou praktických cvičení v sade 
ukázať farmárom, ako sa o stromy starať. 

o Ochrana životného prostredia: výsadba stromov podporuje včelárstvo a  znižuje obsah 
CO2 vo vzduchu. Zatiaľ čo zvýšený počet včiel pomôže opeliť susedné farmy, odhaduje 
sa, že produktívne stromy ročne znížia obsah CO2 vo vzduchu o 350 ton a zvýšia obsah 
O2 o 300 ton.   

o Rodová rovnosť: firma TTT sa zameriava na udržanie rodovej rovnosti, či už je to 
v rámci zamestnancov firmy ako takej, alebo čo sa týka farmárov, ktorí budú školení. 
Firma zapracovala do svojho programu hodiny výučby tak, aby sa školení mohli 
zúčastniť aj ženy s domácimi povinnosťami. Firma zároveň plánuje v budúcnosti 
zamestnať ženy na tzv. “jemné“ práce spojené s narábaním s ovocím. 

o Pomoc chudobným: tréningový program je nastavený tak, aby bol dostupný pre 
každého občana Tanzánie. Hoci účasť na programe nie je zadarmo, vstupný poplatok 
odzrkadľuje životnú úroveň a platové podmienky v Tanzánii. Viaceré štúdie ukázali, že 
vstupný poplatok podporuje motiváciu študentov a zvyšuje hodnotu školenia. 

o  Počas realizácie projektu TTT plánujeme navštíviť aj ďalších farmárov v regióne Iringa 
a ponúknuť im spoluprácu. Veríme, že vďaka našim dlhodobým skúsenostiam sa nám 
podarí realizovať viacero projektov v Tanzánii z vlastných alebo cudzích zdrojov. 

 
 
 
 

7. PERSONÁLNE KAPACITY PRE REALIZÁCIU PROJEKTU 

7.1. PERSONÁLNE KAPACITY ŽIADATEĽA  
 
Mgr. Anna Sudovská –Manažér projektu 
Martina Mikluščáková – Finančný riaditeľ 


